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Како и секоја година, согласно Статутот на СОНК, Надзорниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд  на  СОНК,  врз  основа  на
документацијата изготвена од независно сметководствено биро,
на  ден  10-03-2020  година  го  разгледа  Извештајот  за
финансиското работење на Синдикалниот фонд на СОНК за 2019
година. Од членовите на Надзорниот одбор беше констатирано
дека сите навремено пристигнати документи, по сите основи, се
реализирани  и  дека  Синдикалниот  фонд  работи  со  позитивни
финансиски резултати и на општо задоволство на членовите кои
се корисници на Фондот.

Истиот  ден,  беа  одржани  и  седници  на  Управниот  одбор  и
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК, на кои беа отворени
повеќе  прашања  во  врска  со  начинот  на  работењето  на
Синдикалниот фонд и можностите за воведување на евентуални
нови поволности, се со цел да се обезбедат поповолни услови и
потреби на членовите во синдикалните организации, членки на
Синдикалниот фонд, секако врз основа на финансиските можности
на Фондот.
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По опширната расправа од страна на членовите на Собранието на
Синдикалниот фонд, кој патем да споменеме дека го сочинуваат
по еден преставник од регионалните одбори на СОНК, секако од
синдикалните организации кои се членки на Фондот, заеднички
беше констатирано:

Синдикалниот фонд на СОНК е од огромно значење и потреба
за  членовите  на  СОНК  и  сите  синдикални  организации,
членки на Фондот се презадоволни од функционирањето и во
пресрет на потребите на членовите.
Согласно барањето на членовите на Фондот,ако минатата
година  за  поголем  процент  се  зголеми  износот  на
синдикалниот кредит и тоа од 15.000 на 18.000 денари,
кој единствено се враќа, за разлика од останатите основи
кои се неповратни средства, оваа година треба да се
обрне внимание и да се воведат новини по другите основи.
Согласно финансиските можности, по предлог на Управниот
одбор  на  Синдикалниот  фонд,  Собранието  едногласно  го
усвои  предлогот  за  зголемување  на  основицата  за
пресметување на неповратни средства или поточно од 6.000
денари на 8.000 денари, што е за повеќе од 30%. Овде
мора  да  се  напомене  дека  не  влегуваат  основите  за
остварување  на  неповратна  помош  кои,  согласно
Правилникот  на  Синдикалниот  фонд,  се  исплатуваат
процентуално  од  направените  трошоци,  односно  болничко
лекување  и  набавка  на  лекови  и  други  медицински
помагала.
Како предлог, едногласно беше усвоен од членовите на
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК и за воведување
на  нов  основ  за  остварување  на  неповратна  помош  во
случај  на  подолготрајно  боледување.  Имено,  по  овој
основ, членките на Фондот имаа право на надомест за
непрекинато боледување над 60 и 90 дена,кој основ се
зголеми и за над 120 дена за непрекинато боледување.
Исто така е зголемен износот на неповратната помош за
студенти кои студираат во нашата држава на одалеченост
над 35 км од местото на живеење и тоа од 3.000 на 4.000



денари.
Како новина, која произлезе како потреба од евентуална
злоупотреба, при аплицирање за користење на безкаматниот
кредит, жирантите ќе треба да достават и фотокопија од
личните карти.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  на
Синдикалниот фонд, беше констатирано дека членството освен што
ќе биде информирано за овие донесени измени и дополнувања на
Правилникот за користење на средствата на Синдикалниот фонд на
СОНК,  Стручната  служба  на  Советот  на  СОНК,  во  иднина  да
изготви Прирачници, преку кои, секој член би се информирал за
правата и основите за користење на средствата од Синдикалниот
фонд на СОНК.

ПОСЕТА  НА  СОЦИЈАЛНИТЕ
ПАРТНЕРИ  ПРЕД  ПОЧЕТОК  НА
УЧЕБНАТА  ГОДИНА  ВО  ЕДНО  ОД
СКОПСКИТЕ УЧИЛИШТА
 

Во  текот  на  денешниот  ден,  24-09-2020  година,  социјалните
партнери на сите нивоа и тоа: претставници од Министерството
за  образование  и  наука,  предводени  од  министерот  Мила
Царовска; претставници од СОНК, предводени од претседателот
Јаким  Неделков  и  претставници  од  Општина  Кисела  Вода,
предводени  од  градоначалникот  Филип  Темелковски   остварија
работна посета на основното училиште „Невена Георгиева Дуња“,
каде разговараа со директорот на училиштето, Хари Стојаноски и
наставниците  за  подготовките  за  почетокот  на  училишната
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година, во услови на пандемија- Ковид 19.

Министерот за образование и наука, обраќајќи се пред медиумите
и вработените во училиштето, нагласи дека оваа училишна година
почнува во услови на пандемија, со многу предизвици, но она
што е важно е дека сите заедно треба да покажеме грижа кон
децата  и  нивниот  развој  и  затоа  наставата  мора  да
почне.  Ковид-19  е  состојба која мораме со заеднички сили да
ја надминеме најдобро што можеме, секако да се грижиме за
здравјето на наставниците и учениците, но и да се погрижиме
образованието да тече со квалитет што ќе може да се обезбеди
во една ваква пандемија.

Претседателот на СОНК пак, истакна дека за синдикатот  важно е
тоа што сите чинители на воспитно-образовниот процес заеднички
соработуваат, зашто само така може, во период на пандемија,
навреме и успешно да отпочне новата учебна година. Ние како
Синдикат, организација којашто се грижи за обезбедување на
правата  на  нашите  членови,  на  вработените,  денес  може  да
констатираме во однос на подготовката на ова основно училиште,
се  разбира  и  на  другите  основни  и  средни  училишта  на
национално  ниво,  до  каде  се  подготовките  во  однос  на
обезбедување  на  мерките  од  протоколите,  подготовките  за
обезбедување техничка поддршка за online настава, до каде се



препораките  за  обезбедување  здрава  работна  средина  на
вработените во период на пандемија, како ќе се организира
физичката настава, како ќе се делат групи, како ќе функционира
online наставата. Ова е добар пример на заедничка соработка на
сите  чинители  на  воспитно-образовниот  процес.  Ние  како
Синдикат сме тука за да помогнеме на актуелните власти кои ја
имаат најголемата одговорност за обезбедување коректни услови
за  отпочнување  на  учебната  година.  Тука  сме  за  да  бидеме
коректори, да бидеме гласни, да укажуваме за се она што не е
направено, а мора да се направи за да сите заеднички, безбедно
и успешно ја почнеме и завршиме оваа учебна година“, изјави
Неделков.

На  работната  средба  пред  присутните  се  обрати  и
градоначалникот  на  Општина  Кисела  Вода,  кој  истакна  дека
Општина  Кисела  Вода  целосно  ги  почитува  сите  препораки.
Дополнително, како општина, со ребаланс на буџетот, за сите
општински училишта ќе се обезбедат дополнителни средства за
обезбедување  технички  помагала,  така  што  сите  училишта  ќе
бидат целосно подготвени за да можат да отпочнат со online
настава.  Само  преку  координација  и  соработка  меѓу  сите
министерства и институции може полесно да ја поминеме оваа
состојба и да обезбедиме квалитетна едукација за најмладите, а
тоа е основна цел на секое училиште“, изјави Темелковски.



СОНК е цврсто убеден дека само со ваков искрен и коректен
социјален  дијалог  на  сите  нивоа,  може  да  се  надмине
моменталната ситуација, но и ред други прашања кои подолг
временски  период  ги  тиштат  вработените  во  сите  сфери  на
образованието.

 

СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

ЈАКИМ  НЕДЕЛКОВ  ЕДИНСТВЕН  КАНДИДАТ  ЗА
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СОНК
Советот на СОНК на седницата одржана на 28-11-2015 год. ги
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сумираше резултатите по предлозите од синдикалните организации
и  регионалните  одбори  на  СОНК,  за  предлагање  на  можни
кандидати  за  претседател  на  СОНК.

Врз основа на записниците од сите 20 регионални одбори на
СОНК, Советот констатира дека сегашниот претседател на СОНК,
Јаким  Неделков  е  предложен  во  15  регионални  одбори  ,како
единствен кандидат. Во 4 регионални одбори предложени се по
еден кандидат од секој од тие регионални одбори, а во еден
регионален одбор, спротивно на Одлуката донесена од Советот на
СОНК за Критериумите за предлагање и утврдување на кандидат(и)
за  претседател на СОНК, меѓу кои и Јаким Неделков, а Советот
, согласно споменатата Одлука, не ги прифати како легитимни.

Советот, всушност само го констатира резултатот од предлозите
од синдикалните организации и регионалните одбори на СОНК и
согласно  Одлуката  и  Статутот  на  СОНК,  едногласно  донесе
Одлука,  со  која  Јаким  Неделков  е  утврден  како  единствен
кандидат за претседател на СОНК.

Да  напоменеме  дека  6-от  Конгрес  на  СОНК  ќе  се  одржи  на
12-12-2015 год.

ДОНЕСЕНИ  ОДЛУКИ  ЗА  РЕДОВНИ
ИЗБОРИ ВО СОНК

ОДРЖАНА 26-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

Највисокиот орган на СОНК, Советот на СОНК во проширен состав,
на својата редовна 26-та седница, која се одржа на 16.06.2021
година,  по  извршените  детални  анализи,  донесе  Одлуки  за
распишување на редовни избори во СОНК на сите нивоа.
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Имено,  водејќи  сметка  во  услови  на  пандемија,  која
недозволуваше да се одржат редовните изборни активности во
2021  година,  Советот  на  СОНК  имаше  донесено  Одлука  за
пролонгирање на изборите во СОНК на сите нивоа, донесена на
23-та редовна седница, која се одржа на 04.09.2020 година.
Ценејќи ги сегашните услови кога пандемијата е во опаѓање,
Советот  на  вчерашната  седница  оцени  дека  Одлуката  за
пролонгирање на изборите на сите нивоа, треба да се стави вон
сила , со што се  создаваат можности за распишување на редовни
избори во СОНК.

Согласно  Статутот  на  СОНК,  Советот  едногласно  ги  донесе
следниве Одлуки:

-Одлука за одржување на VII-от редовен Конгрес на СОНК, кој ќе
се одржи во месец октомври 2021 година;

-Одлука  за  датум  и  место  на  одржување  на  VII-от  редовен
Конгрес на СОНК, за кој Советот одлучи истиот да се одржи на
ден 16.10.2021 во Скопје;

-Одлука за распишување на избори во синдикалните организации и
региналните одбори на СОНК, кои активности во синдикалните
организации  треба  да  започнат  на  18.10.2021  година,  а  да
завршат  најдоцна  до  01.12.2021  година.  Активностите  во
регионалните одбори да започнат на 01.12.2021 година, а да
завршат најдоцна до 20.12.2021 година и

-Предлог дневен ред за работата на VII-от редовен Конгрес на
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК.

Советот оцени дека за одржување на состаноците во синдикалните
организации и регионалните одбори, потребен е краток Извештај
за работата на СОНК,  за мандатен период од декември 2015 до
јуни 2021 година, којшто ќе им биде од помош на претседателите
за реализација на состаноците. На овие состаноци, кои треба да
се  одржат  во  наредниов  период,   освен  Извештајот,  пред
членството треба да се презентираат и  донесените Одлуки од



страна на Советот на СОНК.

И  ОВАА  ГОДИНА  СИНДИКАЛНИОТ
ФОНД НА СОНК СО НОВИТЕТИ ЗА
СВОИТЕ ЧЛЕНОВИ

УСВОЕН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ФИНАНСИСКОТО РАБОТЕЊЕ НА СИНДИКАЛНИОТ
ФОНД НА СОНК

Согласно Статутот на СОНК, на ден 27.05.2021 година, беше
одржана седница на Надзорниот одбор на Синдикалниот фонд на
СОНК.  На  оваа  седница  беше  разгледан  Извештајот  за
финансиското работење на Синдикалниот фонд на СОНК за 2020
година, врз основа на документацијата изготвена од независно
сметководствено биро.

Од  членовите  на  Надзорниот  одбор  беше  констатирано  дека
Синдикалниот фонд работи со позитивни финансиски резултати, а
сите пристигнати  документи се навремено реализирани, по сите
основи.

Исто така, беше одржана  седница на Управниот одбор, но и на
Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК, на која беше усвоен
Извештајот за финансиското работење на Синдикалниот фонд на
СОНК за 2020 година. На седницата беа отворени повеќе прашања
во  врска  со  можностите  за  воведување  на  евентуални  нови
поволности,  зголемување  на  основиците  на  веќе  постоечки
основи,  како  и  финансиските  можности  на  Фондот  за  овие
новитети, се со цел да се излезе во пресрет на потребите на
членовите за користење на поголеми права од Синдикалниот фонд
на СОНК.

http://sonk.org.mk/%d0%b8-%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%b0-%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%84%d0%be%d0%bd%d0%b4-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d0%b8-%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%b0-%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%84%d0%be%d0%bd%d0%b4-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d0%b8-%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%b0-%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%84%d0%be%d0%bd%d0%b4-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/


Собранието на Синдикалниот фонд, кој го сочинуваат по еден
претставник од регионалните одбори на СОНК, ги разгледа сите
предлози и мислења и ги усвои следниве новитети:

На  предлог  на  Собранието,  Управниот  одбор  на
Синдикалниот фонд донесе одлука да се зголеми висината
на Синдикалниот кредит, кој претставува единствен основ
каде средствата се повратни, од 18.000 на 20.000 денари.
Собранието едногласно го усвои предлогот за зголемување
на основицата по основ материјална штета односно при
пожар или поплава во домот на живеење кога корисникот на
Фондот  има  претрпено  потешка  материјална  штета.
Основицата  се  зголемува  во  зависност  од  бројот  на
просечните плати, а корисникот има право на еднократна
парична помош во зависност од висината на штетата.
Од членовите на Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК
едногласно беше усвоен предлогот за воведување на новина
по други основи односно право на парична помош по основ
на  пензионирање.  Со  воведување  на  овој  предлог,
корисникот на Фондот има право на парична помош во износ
од 50% од утврдената основица.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  беше
констатирано  дека  Синдикалниот  фонд  на  СОНК  е  од  огромно
значење за неговите членови. Членовите на Фондот, освен што
имаат потреба од него, тие се и  презадоволни  со неговото
функционирање и излегување во пресрет на сите оние на кои им е
потребен.

Истиот ден, се одржа и седница на Надзорниот одбор на Советот
на  СОНК,  на  која  беше  изготвен  Финансискиот  извештај  за
работењето на Советот за 2020 година, а кој дополнително ќе
биде предмет на разгледување и усвојување на некоја наредна
седница.

 

 



СОНК ДОДЕЛИ ПАРИЧНА ПОМОШ ЗА
НАСТРАДАНИИТЕ ОД ПОПЛАВАТА

Вклучувајќи се во акцијата за солидарност
со  настраданите  семејства,  СОНК  уплати
паричен износ…
Вклучувајќи  се  во  акцијата  за  солидарност  со  настраданите
семејства, кои претрпеа огромна штета од неодамнешната поплава
што ја зафати Република Македонија, особено неколку посебни
делови во Скопје и околината, како и во тетовскиот регион, на
посебната сметка на Црвениот Крст на Република Македонија,
СОНК уплати паричен износ од 150 000 денари. Раководството на
СОНК  смета  дека  најприкладно  беше  да  се  доделат  директно
финансиски средства, бидејќи во Црвениот Крст на Република
Македонија најдобро ги знаат најитните потреби што ги има
погоденото население, отколку да доделуваме пакети со продукти
со храна или облека, која можеби во овој момент не е толку
потребна или веќе ја има во доволни количини.

Придржувајќи се целосно кон воспоставените принципи на нашиот
Синдикат, а во тој контекст, имајќи предвид дека се работи за
чисто  хуманитарна  активност,  раководството  не  ни  помислува
оваа состојба да се користи за правење на било каков маркетинг
и затоа не е доставена никаква информација преку средствата за
јавно информирање.

Раководството ќе превземе и додатни активности за кои смета
дека нашата организација може да ги организира, со цел да им
се  олесни  состојбата  на  оштетените  од  оваа  природна
катастрофа.

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%be%d1%88-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b0/
http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b4%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%bb%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%be%d1%88-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b4%d0%b0/


ЗАВРШИЈА  ЕДУКАТИВНИТЕ
СЕМИНАРИ  СО  РЕГИОНАЛНИТЕ
ОДБОРИ НА СОНК

СИЛНО ПОТВРДЕНА ПОТРЕБАТА ЗА СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
Во текот на овој месец, се одржаа и последните три едукативни
семинари и тоа во регионалните одбори на СОНК : Куманово,
Карпош и Центар. Од првиот семинар одржан во почетокот на
месец февруари ( регион Делчево ), до последниот одржан во
втората половина на месец мај ( регион Центар), практично беа
одржани семинари во сите 20 регионални одбори на СОНК. Првична
оценка од вкупно 573 претседатели на синдикални организации,
присуствуваа над 95% од вкупниот број.

Стручната  служба  на  СОНК  ќе  изготви  опстојна  анализа  за
одржаните семинари, со посебни согледувања на секој поединечен
регион и заедничка анализа на сите дваесет семинари. Таквата
анализа  треба  да  ги  согледа  вистинските  состојби  во
исклучително важниот дел на синдикалната активност на нашиот
Синдикат,  во  делот  на  познавање  на  најважните  одредби  од
законите  што  ги  регулираат  правата  од  работен  однос,
колективните  договори,  потпишани  од  страна  на  СОНК  и
документите усвоени од Конгресот на СОНК ( Статут, Програма,
Резолуции и сл. )

Врз основа на оваа анализа , раководството на СОНК и особено
Советот на СОНК, ќе треба да договорат конкретни натамошни
активности за отстранување на констатираните слабости и тоа во
исклучително важниот дел од раководната структура на СОНК,

http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81%d0%b5%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%81%d0%be-%d1%80%d0%b5-2/
http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81%d0%b5%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%81%d0%be-%d1%80%d0%b5-2/
http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%ba%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%81%d0%b5%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b0%d1%80%d0%b8-%d1%81%d0%be-%d1%80%d0%b5-2/


односно претседателите на синдикалните организации.

Како  првичен  заклучок,  неспорно  е  дека  семинарите  во
регионалните одбори на СОНК во целост го оправдаа нивното
одржување  и  создадоа  многу  солидна  основа  за  натамошни
активности  во  јакнење  на  квалитетното  функционирање  на
организацијата,  со  ставање  на  акцент  на  синдикалните
организации  како  темел  на  нашиот  Синдикат.



ОДРЖАНА РАБОТНА СРЕДБА ПОМЕЃУ
РАКОВОДСТВОТО  НА  СОНК  И
МИНИСТЕРКАТА  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА
Како што веќе беше најавено, во текот на денешниот ден се
одржа  работна  средба  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
министерката за труд и социјална политика, на која што беа
присутни над 50 претседатели на синдикални организации на СОНК
од градинките.

Работната средба се одржа во конструктивна атмосфера, на која
што се расправаше за прашања кои и СОНК и МТСП сметаат дека
што поскоро треба да се затворат како реален проблем.

На  исцрпната  расправа  се  дојде  до  констатација  дека  во
периодот што следи МТСП и СОНК ќе работат на усогласување на
ставовите во однос на отворените прашања и дека ќе излезат со
заедничка  информација  во  врска  со  новиот  предлог-Закон  за
детска заштита како и со нацрт-текст на Колективниот договор
за оваа дејност, усогласен со новиот закон за детска заштита.

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%bc%d0%b5%d1%93%d1%83-%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%be/


Нашето очекување е дека со соодветните законски измени ќе се
дојде до системско решение со што вработените во детската
заштита трајно ќе имаат можност за кариерен развој, утврдување
на  критериумите  за  напредување  во  кариерата,  систем  на
наградување на трудот на вработените и други прашања кои што
ќе се доуредат со Колективниот договор.

Исто така, на работната средба беа отворени повеќе прашања во
надлежност  на  СОНК  и  МТСП,  а  во  врска  со  подобрување  на
условите за работа, намалување на административните обврски на
негователите и воспитувачите, просторните капацитети и друго.

ГЕНЕРАЛНИОТ  СЕКРЕТАР  НА
ИНТЕРНАЦИОНАЛАТА  ЗА
ОБРАЗОВАНИЕ ВО ПОСЕТА НА СОНК

ПОСЕТА ОД ИСКЛУЧИТЕЛНО ЗНАЧЕЊЕ ЗА СОНК
 Фред Ван Ливен, Генерален секретар на Интернационалата за
образование  (EI)  на 1 и 2-ри јуни оваа година, во придружба
на Претседателот на Холандскиот синдикат за образование (AOB),
Волтер Дрешер,  ќе престојува во четврта посета на СОНК во
последните 10 години.

Интернационалата за образование (EI)  е светска организација
на синдикатите за образование во која членуваат 401 синдикати
за образование од 172 земји, кои обединуваат над 30 милиони
просветни работници. Нашиот синдикат беше примен за редовна
членка  на  EI  во  1998  година  и  тоа  под  уставното  име  на
државата.

http://sonk.org.mk/%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%81%d0%b5%d0%ba%d1%80%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%bd%d0%b0%d1%86%d0%b8%d0%be%d0%bd/
http://sonk.org.mk/%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%81%d0%b5%d0%ba%d1%80%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%bd%d0%b0%d1%86%d0%b8%d0%be%d0%bd/
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Со посебно задоволство СОНК памети и го истакнува големиот
придонес што Интернационалата го има направено во поддршката
на  СОНК  во  изградба  на  современ,  реформиран   и  вистинка
организација на своето членство  и посебна благодарност на
сите  членови  кон  Фред  Ван  Ливен,   кој  толку  искрено  и
енергично  е  секогаш  со  нашиот  Синдикат.

Генералниот секретар, Фред Ван Ливен претходната посета ја
имаше на V-от Конгрес на СОНК во октомври 2010 година, на кој
се обрати пред делегатите на Конгресот и не ги криеше своите
искрени признанија кон СОНК, како и јасно искажаната поддршка
на нашиот Синдикат во натамошните негови активности.

Четвртата негова посета, која ќе се оствари за 10-тина дена е
нов  израз  на  генералниот  секретар  на  поддршката   и  
признавање  на активностите на СОНК, што сите нас од СОНК
треба и секако многу ни значи, бидејќи сигурно дека сме еден
од ретките синдикати од Интернационалата кои го имале тоа
задоволство Генералниот секретар да биде нивни гостин, а во
нашиот случај дури и по 4-ти пат за 10 години.

Големо значење има и доаѓањето од страна на Претседателот на
AOB, нашиот докажан пријател Волтер Дрешер, кој по втор пат
доаѓа во посета на СОНК и кој е најзаслужен за огромната
подршка што СОНК ја имаше од AOB, особено во првите години на
реформирање на СОНК од III-от Конгрес, одржан на самиот крај
на  2001  година,  кога  финансиска  подршка  беа  организирани
стотици семинари за раководствата на СОНК од претседатели на
синдикални  организации  до  највисокото  раководство,  како  и
едукација  на  20-тина  членови  на  СОНК,  кои  потоа  одржуваа
едукативни семинари со најголемиот број на членови на нашиот
Синдикат.

СОНК  знае  да  го  цени,  почитува  и  памети  вистинското  
пријателство и ова без дилеми посебно се однесува токму на
Генералниот секретар Фред Ван Ливен, на холандскиот синдикат
AOB и секако со исто значење и Американската федерација на
учители  (AFT).  Сите  тие  неизбришливо  се  вградени  во



најголемиот грански синдикат во Република Македонија, сигурно
и еден од најголемите грански синдикати во целиот Регион, а
тоа е токму нашиот СОНК.

Реакција на СОНК во врска со
не продолжување на договорите
за работа на работниците во
детските  градинки,  основните
и средни училишта
Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.
Македонија (СОНК), остро реагира на масовното НЕ продолжување
на работните договори  на вработените во детските градинки,
основните  и  средни  училишта,  од  страна  на  директорите  на
установите, а по налог на повисоките органи на локалната и
централната власт.

Имено, изминативе денови сме сведоци дека, на голем број 
наставници, воспитувачи и негователи, со повеќегодишно работно
искуство,  без никаква причина  НЕ им се продолжува договорот
за работа,  а на нивно место се примаат нови работници кои по
некои “чудни “ критериуми, без ниту еден ден работно искуство,
 ги пополнуваат вештачки испразнетите места. Се запрашал ли
некој како ќе делува промената на ,,втората мајка” на половина
од учебната година, врз  психата на децата во нивната најрана
возраст?!

Ваквата состојба за СОНК е апсолутно неприфатлива  и апелира
до надлежните, наместо да се занимаваат со кадровски прашања
 и отпуштање од работа каде што  нема реална потреба за тоа,

http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bd%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bd%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bd%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bd%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b0%d0%ba%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%b2%d0%be-%d0%b2%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bd%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%be%d0%bb%d0%b6/


да се позанимаваат со конечноте решавање на статусот на истите
работници  и  да  им  се  трансформира  работниот  однос  од
определено на неопределено работно време,  на начин како што е
предвидено  со Законот за работни односи, како и со Спогодбата
потпишана  помеѓу  социјалните  партнери  СОНК  ,  МОН,  МТСП  и
Министерството за култура во 2008 година, со што во изминативе
години, над 8000 работници го решија својот статус на трајно
вработување. Исто така, сакаме да укажеме  дека во моментов
има голем недостаток на стручен кадар во градинките,  а со
сегашното отпочнување на процедури на огласи за вработување на
испразнетите  местата,   подолг  временски  период   сегашниот
персонал ќе биде принуден да работи со и така преголемиот број
на деца во групите, што е надвор од сите стандарди. СОНК
најостро ќе реагира на ваквата ситуација,  нема да дозволи
работа во такви услови и ќе ги употреби сите расположливи
законски средства за одбрана на правата и интересите на своите
членови.

За ваквите состојби, СОНК укажуваше и реагираше неколку месеци
наназад  до ресорните министерства по писмен пат, за што доби
и ветување од министерката за труд и социјална политика, на
редовна седница на Советот на СОНК, дека ниту еден вработен во
детска заштита нема да остане без работа, напротив, ќе  има
потреба од нови вработувања?!.  За жал, МОН не не удостои со
одговор на нашата реакција за повеќемесечниот едностран прекин
на  процесот  на  трансформација  на  договори  за  работа  на
вработените во образованието.

СОНК  ги  повикува  сите  работници  –  членови  на  СОНК  во
дејностите детска заштита, основно и средно образование на кои
НЕ им е продолжен  договорот за работа, да се обратат до 
правната служба на синдикатот и да ги остварат своите права на
бесплатна правна помош.

Исто така, СОНК ги повикува надлежните во дејностите  детската
заштита,  образованието  и  културата,   да  ги  почитуваат
законските одредби за усогласување на минималната плата со
платите во дејностите според колективните договори и многу



посериозно  да  се  позанимаваат  со  социјалниот  статус  на
вработените во образовните и културни установи, како и конечно
 да  отпочне   социјалниот  дијалог  и  партнерство   со
репрезентативниот синдикат – СОНК, на начин и интензитет како
што  налагаат  законите,  колективните  договори  и  реалните
потреби, а не само декларативно, според изјавите на некои
министри од овие дејности.


